

Суббота

21

июня

1941 года

№ 144 (1855)

# Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит  
ежедневно

Цена отд. №  
10 копеек

с. Курмыш,  
Горьковской  
области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Ко всем бригадирам, руководителям производственных звеньев, садоводам и колхозникам района

Дождливая весна, а впоследствии и установившаяся теплая погода благоприятствовали успешному прорастанию сорняков, являющихся рассадником всевозможных болезней и вредителей сельскохозяйственных растений. Поэтому мы, бригадиры, звеньевые и рядовые колхозники, решили на сорняки наступать решительно и планомерно. Мы обязуемся:

Не менее двух раз прополоть овес и яровую пшеницу, два—три раза прополоть просо. С целью уничтожения образовавшейся корки на почве, мы уже провели боронование всей площади под посевом картофеля. Одновременно проведем первое и повторное окучивание картофеля с оправкой ботвы и прополкой в рядках. Немедленно проведем прополку озимой пшеницы от ржи. Такие сорняки на посевах, как осот, горчичник и другие будем уничтожать с помощью ножей, как только они появляются на полях. Все межки и обочины дорог обкосим и скошенную траву с них засилоуем.

Чтобы четко организовать труд колхозников на прополке посевов, председатели колхозов совместно с бригадирами и звеньевыми должны определить степень засоренности культур и в зависимости от этого прозводить оплату труда на прополке.

Успех выполнения намеченного нами плана борьбы с сорняками решит правильная организация труда и социалистическое соревнование. Наши звенья решили на прополке не работать больше скопом, а обязательно полоть индивидуально так, чтобы труд каждой кол-

хозницы был ежедневно учтен и по заслугам оценен. Ведь всем известно, что при работе целым звеном не все трудятся честно, лодыри и лентяи только посева мнут да макушки у сорняков срывают, а между тем в трудовые книжки бригадир записывает всем одинаково. Поэтому, каждое звено разделится на прополку по группам в 2—3 женщины, к концу дня звеньевая и бригадир примут от каждой группы количество и качество прополотого участка. Это сразу покажет передовых людей и подтянет отстающих, резко ударит по лодырям.

Все звенья у нас соревнуются между собой за высокий урожай, получение дополнительной оплаты труда. Перед началом массовой прополки мы проверим свои социалистические договоры и организуем соревнование внутри звена по группам. От этого, как мы очистим поля от сорняков, как будем бороться с вредителями, как подкормим посевы удобрениями, будет зависеть размер урожая, а следовательно и дополнительная оплата труда на трудовом колхозникам.

Мы обращаем ко всем бригадирам, руководителям производственных звеньев, садоводам и колхозникам с призывом, чтобы содержать посевы и сады в безупречной чистоте, чего можно достигнуть лишь решительным наступлением на сорняки.

Бригадиры и звеньевые колхозов им. К. Ворошилова и им. Тельмана: Н. Дубнев, А. Дубнев, Панов, Ершов, Панова, Захарова, Голова, Овчинникова, Голован и другие.

## Наш ответ на обращение

Мы, животноводы колхоза «Красный угор» 19 июня на своем производственном совещании обсудили обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза «Огонек» Арзамаского района, помещенное в газете «Колхозное знамя» за 18 июня с. г.

В ответ на обращение Мало-Тумановских колхозников, мы берем на себя конкретные обязательства по обеспечению сочными кормами колхозного скота. В ближайшие дни, до пер-

вого июля заложим 50 тонн доброкачественного раннего силоса.

Кроме всего этого берем участок корнеплодов площадью один гектар для самостоятельной обработки и обязуемся с него получить высокий урожай. Сочными кормами постараемся обеспечить общественный скот вдоволь.

Животноводы: Гусаров, Лапина, Сучков председатель колхоза Голышкин и другие.

## По возвращении с дорожного строительства

Вернувшись со строительства дороги, колхозники сельхозартели «Победа пахаря» с 20 июня организованно приступили к полевым работам.

С раннего утра женщины, подростки и много школьников — всего 150 человек — вышли

на прополку овса и яровой пшеницы.

Мужчины в этот день, на подвезенном в мае паре, начали возку навоза. На этой работе занято 40 лошадей.

Прополка и вывоз навоза продолжается. М. Чернов.

## Содержательная лекция

Позавчера в партийном кабинете РК ВКП(б), состоялась лекция на тему: «Принципы оплаты труда при социализме». Лекцию прочел лектор обкома ВКП(б) т. Косолапов.

Присутствовавшие с большим вниманием прослушали простую и глубокосодержательную лекцию. Т. Косолапов на простых, конкретных фактах и примерах рассказал, как при социалистическом обществе оплачивается труд честных рабочих, служащих и колхозников. Особо ярко т. Косолапов рассказал, как при социализме оплачивается труд стахановцев и в промышленности и в сельском хозяйстве — тот кто лучше работает, тот больше и получает, кто больше дает в государство, тот больше получает от него, — говорит лектор.

Лекция т. Косолапова дала яркое понятие присутствующим в свете задач, поставленных перед каждым трудящимся нашего общества XVIII съездом ВКП(б) и XVIII партийной конференцией.

Лекция сначала до конца была прослушана с большим вниманием потому, что лектор ее мастерски увязал с фактами из жизни колхозов нашего района. Тов. Косолапов привел ряд убедительных примеров о преимуществе сдельной оплаты труда, в связи с постановлением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

## Вести с колхозных полей Многообещающие виды на урожай

Борясь за высокий урожай хлебов, колхозники сельхозартели «Красная новь» умело применяют на своих полях агротехнические правила по уходу за озимыми посевами.

В зимнее время производственные звенья т. т. Полшковой, Абрамовой, Максимовой и других на всей площади озимых посевов провели снегозадержание, а ранней весной сделали боронование по перек рядков в два следа. Эти агротехнические примеры обеспечили растениям хорошее развитие.

Своевременно колхозники начали прополку озимой ржи и пшеницы, завершив эту работу на площади 226 гектаров. В настоящее время озимые хлеба чистые, им не мешают сорняки быстро расти.

Виды на урожай — многообещающие.

Закончив прополку озимых хлебов 142 колхозницы переклужились на прополку яровых пшеницы, овса и вики. Прополку этих культур женщины обязались закончить не позднее 21 июня. Работа в поле проводится по звеньям, с применением индивидуальной сдельщины.

В настоящее время все женщины и подростки заняты одной мыслью — первую прополку яровых культур завершить к 21 июня с таким расчетом, чтобы после этого переключиться на подготовку к уборке урожая.

А. Егоров.

Председатель колхоза.

## Успех решила сдельная организация труда

Закончив строительство своего участка дороги Курмыш — Тимофеевка, производственное звено Е. А. Башкировой — сельхозартели им. Тельмана — 17 июня приступило к прополке озимой пшеницы.

В первый день на прополке было занято 8 колхозниц, которые все, как одна, работали высокопроизводительно, с раннего утра и до позднего вечера. В этот же день озимая пшеница была полностью очищена от сорняков ржи.

С раннего утра 18 июня т. Башкирова со своими под-

ругами приступила к прополке яровой пшеницы, которую полоти два дня. За эти дни звено прополкло озимой и яровой пшеницы 18 гектаров.

Первую прополку пшеницы звено закончило быстро, потому, что в практической работе оно применяло сдельщину, при которой каждой колхознице хотелось сделать больше и лучше, одержать в этом первенство. Вторичную прополку на этих посевах звено решило произвести при первом же появлении сорняков.

Е. Майская.

## Пример пожилых колхозниц

Основная рабочая сила колхоза им. Калинина занята на строительстве дороги Курмыш — Тимофеевка — Деяново. Строить дорогу колхозники начали с 10 июня, стараются закончить эту работу в сжатые сроки.

В артели оставались дети школьного возраста и пожилые колхозники. Однако и они нашли себе дело. Они производят прополку озимых и яро-

вых хлебов. На 18 июня старики и школьники прополкли озимых и яровых культур 140 гектаров. Первую прополку они закончили полностью.

Славно поработали на прополке 60 летние колхозницы Е. Самарина и П. Зубкова. Каждая из них перевыполнила дневные задания. Их примеру следовали подростки: Сима Михайлина и Сима Зубкова,

которые обещались работать на прополке проса еще лучше.

Высокопроизводительный труд пожилых колхозниц и подростков, свидетельствует о том, что колхозники горят единым желанием получить высокий урожай хлебов.

А. Гурьянов.

Счетовод колхоза.

## В УСТАНОВЛЕННЫЙ СРОК

Колхозники сельскохозяйственной артели «Большевик» строительство дороги Курмыш — Деяново, закончили в установленный срок. Колхозники и колхозницы трудились на этом деле честно, высокопроизводительно. Всего на дороге из колхоза работало в среднем ежедневно 100 человек и 30 лошадей. Всего на полотно дороги уложено 2 719 км. земли, затем бьки полотно были одернованы, а верх зааскован. В период строительства до-

роги на участках колхоза выходила сменная газета «Голос колхозника». Она вышла пятью номерами. Газета главным образом показала ход соревнования между бригад и отдельных колхозников, труд лучших колхозников. В обеденные перерывы и отдыха комсомольцы В. Чуплыгин и Н. Есянин проводили читки свежих газет.

В социалистическом соревновании неплохие примеры показало звено комсомольца Ф. Старостина. Сам т. Старо-

стин показывал личный пример, и этим мобилизовывал колхозников на стахановские темпы и качество труда.

Лучших результатов на строительстве дороги добилась бригада № 2 — бригадир Карпов. Она первой закончила строить второй участок дороги, неплохое у нее и качество работ.

Сейчас колхозники переключились на полевые работы. Худощин.

## Больше внимания антирелигиозной пропаганде

Последняя районная конференция Союза Воинствующих безбожников в Курмыше состоялась в феврале 1937 года. Эта конференция отметила положительные и отрицательные стороны в антирелигиозной работе, проводимой среди трудящихся в районе и в то же время наметила конкретные задачи на дальнейший период. Конференция избрала районный Совет Союза Воинствующих безбожников в числе 13 человек. Большинство членом Совета, как т.т. Авилов, Прибыловский, Фокин, Бундин и другие, проживают и сейчас в районе.

Со дня конференций прошли четыре знаменательных в развитии и укреплении народного хозяйства нашей страны, года, но районный Совет Союза Воинствующих безбожников за это время ничего не сделал, вместо того, чтобы возглавить антирелигиозную работу в районе, посути дела, он ее развалил.

Колхозники Курмышского района активно участвуют в созидательном коллективном труде. Они борются за подьем урожайности, успешно развивают общественное животноводство, заново перестраивают дороги и многое другое. Однако кое-кто из числа колхозников еще не отрешился от религиозных предрассудков, молятся на сохранившиеся иконы, веруют в несуществующего бога, в святых, ввиду чего в районе имеют место случаи, когда верующие колхозники, справляя религиозные праздники, тратят на это драгоценное время и большие средства и тем самым наносят вред для себя, для коллективного хозяйства.

Партийным и комсомольским организациям надо как можно больше уделять внимания антирелигиозной работе, прово-

дить ее систематически. Однако многие партийные организации, очень плохо занимаются антирелигиозной пропагандой. Взять, например, такую организацию как МТС. Правда здесь в прошлом году организовалась ячейка СВБ, но ввиду того, что не проводилась никакая работа в ней, эта ячейка распалась, а районный Совет Союза Воинствующих безбожников на это совершенно не обратил никакого внимания. 14 июня с. г. ячейку СВБ при МТС пришлось организовать снова. Когда на организационном собрании работники МТС прослушали доклад на антирелигиозную тему, то один из присутствующих заявил: «Что же, придется идти домой и еще раз поговорить с женой о снятии икон в квартире, надо победить ее темноту...»

От 15 ячеек СВБ, организованных в колхозах района, избах читальнях и школах, есть сведения, правда совсем убедительные, о фамилиях секретарей, количестве членов, а что и как и кто ведет работу среди верующих — в районном Совете отчетов за все 4 года нет. Даже в районном центре секретари ячеек СВБ (при контроле связи, суде и прокуратуре и др.) не считают своей обязанностью отчитываться перед райсоветом. Иногда такие руководители ячеек мечтают о том, где бы им найти верующих, оказать им помощь в освобождении религиозных предрассудков и не находят.

А как обстоит дело с использованием антирелигиозной печати в районе? «Наша печать самое сильное и самое острое оружие» (Сталин). Эти слова красуются над пустующей витриной против конторы связи. Разваливается от древности пустующая витрина против сберкассы. А ведь в рай-

оне имеется несколько экземпляров газеты «Безбожник», которые можно использовать для витрины, но этого не делается и материалы газеты «Безбожник» до массового чтения не доходят, газеты хранят в подшивках учреждений.

На полке второго раздела в районной библиотеке лежат свежие томы произведений Е. Ярославского «Библия верующих и неверующих» и другие его работы. От читателя эти книги отодвинуты в самую дальнюю комнату, а посетителями пользуются мало, и они не доходят до трудящихся.

С лекционной работой по антирелигиозным вопросам дело обстоит плохо. Много и надо было сделать лекции хотя бы на такие темы: «Вторая империалистическая война и церковь», «Социалистический труд и религия», «Коммунистическое воспитание и религия» и др., но их не было, это дело, забыли.

Что делал райсовет СВБ? Ничего. За 4 года своего существования он ни разу не собирался, и не случайно некоторые товарищи 13 июня с. г. на совещании райсовета СВБ как, например, т. Прибыловский с трудом вспомнил, что он был избран казначеем райсовета СВБ.

Все эти факты говорят о том, что антирелигиозная работа в районе находится крайне на низком уровне, на почве замирания. Так дальше вести антирелигиозную работу нельзя, надо оживить ее в каждом колхозе, учреждении и предприятии.

П. Бодейнов.

Инструктор областного совета СВБ.

На оборонные темы

## Как читать карту

Карта — необходимый спутник красноармейца и командира Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Пользуясь ею, разведчик ориентируется в незнакомой местности, пулеметчик и артиллерист определяют расстояния до целей, танкист ведет в бой свои машины, летчик определяет направление полета самолета, капитан безшибочно ведет свой корабль к назначенной цели.

По топографической карте выбирают свой путь войска, ею пользуется командир, отдавая приказание и указывая цели подчиненным, по ней изучает местность штаб войскового соединения.

Вот почему умение читать карту необходимо каждому гражданину СССР — будущему бойцу и командиру Красной Армии.

Что же такое карта и как ее надо читать?

Картой называют уменьшенное и условное изображение на бумаге какой-либо местности, с находящимися на ней предметами: дома, дороги, мосты,

также горы, леса, луга, реки. Чтобы облегчить запоминание условных знаков, их обозначают в некоторой степени похожими на изображаемый предмет. Так, ветряная мельница выглядит на карте, как черточка с двумя скрещенными линиями, наподобие крыльев мельницы, отдельное дерево напоминает вид дерева с боку, сарай изображается в виде черного прямоугольника, дорога — в виде одной или двух линий и т. д.

Условные знаки часто дополняют подписями. Они бывают полными, как, например, название городов, деревень, рек, гор, а также сокращенными. Например, подпись «К» при маленьком кружочке обозначает колодец, буква «Б» — будку сторожа на железной дороге, «Ст» — станцию, «прист» — пристань.

Значение условных знаков и условных сокращений иногда печатают на полях карт, а полностью они приведены в книгах и учебниках по военной топографии или в специальных таблицах.

Лучший способ научиться читать карту — это слить ее с местностью. Расположив карту так, чтобы верхний край ее был обращен к северу, наблюдатель будет видеть вокруг себя предметы, которые она изображает. Таким образом он быстро разберется, что обозначает тот или другой условный знак или подпись.

Карта дает уменьшенное изображение местности. Во сколько раз сделано уменьшение, это показывает численный масштаб. Он всегда помещается на нижнем поле карты, а сверху указывается, сколько метров или километров на местности соответствует один сантиметр на карте. Если, например, масштаб равен 1 : 25000, то одному сантиметру на карте соответствует в действительности 250 метров (т. е. 25000 сантиметров), при масштабе 1 : 5000 один сантиметр соответствует 50 метрам (5000 сантиметров) и т. д.

Для правильной ориентировки надо прежде всего обратить внимание на масштаб и при всех измерениях расстояний по карте помнить, во сколько раз они будут больше на местности.

Внизу под рамкой карты

Трудящиеся района горячо откликаются на призыв Черепановцев

## Поможем школе хорошо подготовиться к новому учебному году

В обеденный перерыв колхозники сельхозартела «Бурба» (д. Романовка) тесным кольцом окружили чтеца. Они с захватывающим интересом прослушали открытое письмо трудящихся Черепановского района, Новосибирской области, опубликованное в «Учительской газете», в «Колхозном знамени» под заголовком «Окружим школу всенародной заботой».

В своих высказываниях колхозники горячо одобрили призыв Черепановцев об оказании помощи школе. Школа, в которой учатся наши дети, должна быть окружена родительской заботой и любовью, — заявили колхозники Алатин и Кузнецов. — Наша Романовская школа не была без дров в прошлом, а на будущую осень мы уже к школе их подвезли 18 куб. Печи в ней ог-

ремонтированы. Но это далеко недостаточно.

В прошлом году из школы, по ряду причин, отсеялась часть учащихся. Правление колхоза и заведующий школой т. Беляев не приняли всех мер, чтобы предупредить этот отсев. В текущем году школой надо охватить всех детей школьного возраста и не допустить отсева. В этом колхозники обещали школе оказать нужную помощь.

В принятом решении члены сельхозартела «Бурба», взяли на себя обязательство помочь школе образцово подготовиться к новому учебному году. Заблаговременно всех детей обеспечить учебниками и тетрадями и привести в культурный вид само здание школы. Будем надеяться, что колхозники с честью выполнят свое решение.

В. Фадеева.

## В ответ на призыв

Злойный полдень. Колхозники сельхозартела «Парижская коммуна», работающие на строительстве дороги Курмыш — Тимофеевка — Демново, располжались об-даться. Слышится веселый, бодрый смех.

После обеда председатель колхоза Елизавета Васильевна Симулина объявляет о том, что будет проведена чистка газеты «Колхозное знамя». Колхозники усаживаются плотнее. Приготовились слушать.

Внимательно прослушано письмо рабочих, колхозников, интеллигенции Черепановского района, Новосибирской области — «Окружим школы всенародной заботой» и передовая статья «Колхозное знамя».

«Образцово подготовимся к новому учебному году».

Сразу же после чистки председатель сельхозартела т. Симулина, обращаясь к колхозникам, говорит: «Товарищи, андреевская начальная школа обслуживает детей колхозников сельхозартела «Парижская коммуна». Наша задача сделать школу образцовой, уютной. Мы никогда не откажемся в помощи школе, но не делали всего того, что делают черепановские колхозники».

Весной этого года школа по вине сельсовета получила наряд на дрова в самую распутицу, но несмотря на это колхозники единодушно решили дрова к школе подвезти. Своё решение они выполнили, хотя некоторые из них сами оставались без дров.

На угущение детей в новогоднюю елку, 1 мая и другие праздники колхоз «Парижская коммуна» выделяет школе денег по 250 рублей и больше. Но всего этого мало. Весь ремонт в школе, посильный для колхоза, мы сделаем сами, распилим школе дрова. В заключение т. Симулина, выражая мнение всех колхозников, справедливо критикует зав. школой Сучкова В. И.

— Сучков в колхозе редкий гость. Жизнь колхоза не интересуется. От него он оторван. Ни читок, ни бесед с колхозниками не проводит, а ведь он мог бы это делать. Сучков и его жена оба комсомольцы и они всегда должны быть с массами. Тут Сучкову необходимо изменить свое отношение к колхозу, а колхоз всегда с готовностью поможет школе.

— «Правильно», — раздалось со всех сторон голоса колхозников на призыв Елизаветы Васильевны об оказании помощи школе в образцовой подготовке к новому учебному году.

А. Прокофьев

Подполковник Н. ШИЛОВ.

# Образцово подготовимся к уборке нового урожая!

## Уборочная нас не застанет врасплох

Дружно проведенный весенний сев дал дружные всходы. Урожай озимых и яровых хлебов наш колхоз ожидает богатый. Сейчас бурно развивается, овес, яровая пшеница, и другие культуры. Все это радует колхозников.

Задача теперь состоит в том, чтобы образцово подготовиться к уборке хлебов, провести ее без малейших потерь. Наш колхоз «Путь Ильича» еще с весны начал готовиться к этому.

Для возки снопов мы сделали 32 новых телеги. Почему мы рачили с телег? Горький опыт прошлых лет, когда в горячую пору из-за отсутствия транспорта простаивали рабочие кони без дела, а на полях оставались на долгое время не свяженные снопы, нас и заставил готовить телеги заблаговременно. Теперь возка снопов будет проведена в самый короткий срок, без малейшей задержки.

Много хлопот и заботы прибавляется в колхозе, когда не имеется мешколарь. Зерно надо быстро сдавать государству по обязательству, а когда нет меш-

ков скоро этого не сделаешь. Поэтому мы сейчас и запасли 100 новых мешков и сделали три бестарки. Это колхозу позволит досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам.

В уборке урожая наш колхоз и колхозники рассчитывают не на хорошую погоду, может быть ведь и ненастье и не учитывать этого нельзя. Чтобы не быть застигнутыми врасплох ненастной погодой, к молотбе мы готовим два крытых тока, с них уже удалена старая солома, крыши крепкие. Молотить хлеб на хорошем току мы будем в любую погоду.

Хорошо в колхозе работает плотническая бригада. Руководит этой бригадой Ляханов Петр Иванович, вместе с плотниками И. К. Хирмановым, В. И. Манягиным и др. бригадир и позаботился, чтобы к уборке весь транспорт был на ходу.

Но было бы неправильно сказать, что в колхозе «все гладь да божья благодать». У нас много еще недостатков. Плохо поставлена охрана кол-

хозной собственности, на весь колхоз имеется только 5 пожарных бочек, не у всех колхозников имеются под скьям кадки с водой. У скотных дворов есть еще мусор, много хлама и у паровой мельницы. Охрана колхозного богатства в лице сторожей В. Кузнецова, А. Худешина, А. Миронова и начальника ДПД Малашина плохо заботится о сохранности от огня и хищений колхозного добра. Правление колхоза примет все меры к тому, чтобы эти недостатки были устранены. Кадки и бочки для воды потребуются не только в фермах, но и в тока. До уборки урожая колхоз их также может приобрести.

Все внимание сейчас колхозников будет сосредоточено на том, чтобы до начала уборки урожая привести в порядок весь инвентарь и уборочные машины. Все это будет сделано в ближайшее время и уборка урожая, как говорят наши колхозники, нас не застигнет врасплох.

И Кузьмин,  
председатель колхоза.

## ГОТОВЯТ МАШИНЫ И ТРАНСПОРТНЫЙ ИНВЕНТАРЬ

Колхозники 2 и 4 бригады сельхозартеля «Красный пахарь» 17 и 18 июня в первые произвели летнюю посадку яровизированного картофеля, на площади 15 гектаров.

Здесь же с 1\* по 20 июня подготовлены сельскохозяйственные машины и летний транспорт.

На ремонте машин хорошо работали кузнецы Н. Я. Дмитриев и С. Ф. Бурлаков. Они отремонтировали: 2 жнейки — самосброски, 2 жатки — доборейки, сенокосилка, конные грабли, серпировка, 3 вейлки, молотилка и клеверотерка.

Плотники Ф. С. Гусаров, М. П. Вдовичев, Ф. М. Гусаров и М. Я. Алевин за эти дни сделали 40 новых телег. Ремонт транспортного инвентаря продолжается.

А. Глухов.

## Быстро развиваются посевы

На прополке озимых посевов колхозницы 1 и 2 бригады сельхозартеля «Большевик», работали с раннего утра и до позднего вечера. Они за два дня пропололи 101 гектар. Освобожденные от сорняков озимые посевы сейчас стали развиваться быстрее.

Ввиду занятости всех трудоспособных на строительстве дороги, эту работу выполняли престарелые колхозницы.

И. Яшин.



## С Е Н О К О С



Уборка сена в орденносном колхозе имени Первого мая (Целинский район, Ростовская область).

## ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕНОУБОРКИ

Ежегодно в нашей стране убираются десятки миллионов га естественных и сеянных лугов. Сенокос — очень важный период сельскохозяйственного года. За короткое время надо заготовить необходимое количество сена для сдачи государству, для кормовых фондов самих колхозов и совхозов.

Главное в организации уборки сена — это борьба с потерями. Особенно велики они бывают тогда, когда сенокос проводится с запозданием. Поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Наблюдения показывают, например, что в сене клевера, убранный в начале цветения содержит белковых веществ в 20 проц. больше, чем тогда, когда клевер убирается при полном цветении. А ведь белок — это самая ценная часть корма. При поздней косе не только теряется много белка, но и сено получается более грубое, жесткое.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки убедительно показывает, что сеноуборка должна быть ранней, а сушка сена — быстрой. Всякое затягивание сушки снижает кормовые качества сена. Объясняется это очень просто: скошенная трава усиленно испаряет влагу, и при этом, если сушка затягивается, вскоре начинается потеря питательных веществ в убранных растениях. Чем сено дольше сушится, тем больше в нем теряется разных питательных веществ (например, сахара — от 22 до 88 проц., крахмала — от 2 до 28 проц. и т. д.).

При затянувшейся сушке в сене часто появляются особые микроорганизмы, которые вызывают его брожение, прино-

сят дурной запах, ухудшают вкус. Все эти вредные бактерии и развивающиеся во влажном сене грибки размножаются очень быстро тогда, когда скошенная трава долго лежит на сырой земле. Вот почему во влажных районах сушка сена на различного рода вешалах является особенно целесообразной.

Если уборка и сушка проведены вовремя, то сено имеет приятный аромат, зеленый цвет, в нем сохраняются нежные листочки. Лучшим временем для скашивания злаковых трав (тимотея и пр.) является период их колошения (до цветения), для клевера — период начала цветения, для вики — период завязывания первых двух трех бобов на растениях. Тогда сено бывает полноценным.

Чистота скашивания тоже имеет немалое значение. Большой недобор самого ценного сена бывает тогда, когда скашивание производится на высоту 8—9 сантиметров от поверхности почвы. В этом случае не добываются самые питательные части травы — прикорневые листья. Мастера сеноуборки доказали, что наиболее экономна косьба травы на высоту 4—5 см. Только при вторых укосах надо оставлять более высокое живье. Это улучшает условия снегозадержания и позволяет оставшимся растениям окрепнуть до наступления заморозков.

Сеноуборка должна быть тщательно подготовлена и образцово проведена во всех совхозах и колхозах. Растущее общественное стадо колхозных ферм этой зимой надо обеспечить требуемым количеством доброкачественных кормов. А умелой уборкой можно сберечь для хозяйства дополнительно много тысяч и тысяч тонн хорошего сена.

Проф. В. Румянцев.

## Большой урожай шелковичных коконов

В колхозах и совхозах страны получен большой урожай шелковичных коконов. По Союзу план заготовок уже выполнен на 83,7 процента. Больших успехов добился Узбеки-

стан, выполнивший план сбора весенних выкормок на 103,5 процента. Перевыполнен план и в Туркмении. Заготовки продолжают.

(ТАСС).

## В ЭТИ ДНИ

Энергично работали на строительстве дороги колхозники сельхозартеля им. Молотова. С первого до последнего дня они показывали замечательные образцы, благодаря чему строительство дороги на обоих участках закончено досрочно — 19 июня, с превышением планового задания. Если по плану нам было нужно произвести земляных работ 800 кубометров, то выполнено 1000 кубометров. Перевыполнен и план подвозки песка на трассу.

Средняя выработка на человека за все дни работы на трассе выразилась в 4,5 кубометра вместо нормы 3 кубометра. К лучшим людям, которые своим личным примером увлекали других, следует отнести В. Ф. Лебедеву, возглавлявшего руководство строительством на участке, звеньевую Н. Ф. Лебедеву, счетовода Н. Ф. Лебедеву, секретаря комсомольской организации М. Ф. Кузнецова и рядовых колхозников, колхозников и учащуюся молодежь Е. Ф. Лебедеву, А. Н. Козлову, комсомолку Е. Ичкинову, ученицу 9 класса Ледянской средней школы Ольгу Шальнову и многих других. Эти люди ежедневно выполняли дневные нормы на 200 и больше процентов.

Хорошо руководил и организовал труд колхозников на дорожном строительстве дорожный бригадир Е. Ф. Романов. В этом ему помогали полеводческие бригадиры. Они правильно расставили рабочую силу на бригадных участках. Бригады и колхозники срывались между собой за первенство колхоза и за честь своего района по дорожному строительству. В процессе работы по вечерам, в отдельные

перерывы показатели лучших колхозников, бригад и звеньев а также и недостатки, мы обсуждали на коротких производственных совещаниях. Домой мы не ездили, а пользуясь теплой погодой ночевали у трассы. Работать начинали рано — с 4 часов утра и кончали поздно в 9—10 часов вечера. Это все и помогло успешно закончить строительство дороги на отведенных нам участках.

В колхозе в эти дни у нас оставались старики да учащиеся начальных школ, но и они не сидели без дела, а работали в поле на прополке, решительно наступая на сорняки. Им тоже следует отдать должное. Первую прополку озимых и яровых посевов они провели успешно.

По очистке посевов от сорняков работу возглавляли звеньеводки П. И. Новоселова и А. М. Шальнова.

Одновременно пожилые колхозники В. И. Кузнецов, И. И. Лебедев подготовили к уборке летний транспорт. Им сделано 10 новых бричек и отремонтировано 12 сноповых телег. А колхозники А. А. Ичкина, П. Н. Кузнецов, П. И. Шальнова вместе с подростками за это время благоустроили колхозный пруд.

Большой похвалы заслуживает ученик 7 класса Михаил Шальнов. За время дорожного строительства он заборонил 5 гектар картофеля и 20 гектар майского пара.

Сейчас колхозники приступили к сортовой прочистке озимой пшеницы.

И. Шальнов,  
Председатель колхоза  
им. Молотова.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

## ПО СССР

## К И Н О

## Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 июня)

В сводке германского командования сообщается, что германские бомбардировщики совершили налет на портовые сооружения Грейт-Ярмута, а также на аэродромы в юго-восточной Англии. У побережья Англии потоплены два английских торговых парохода.

В ночь на 19 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики совершили налеты на порты и военно-морские базы в северо-западной Германии. Бомбардировке был подвергнут также французский порт Брест, где все еще укрываются три германских военных корабля.

Английская газета «Таймс» отмечает, что налеты на объекты Северной Франции, принятые днем 17 июня, были сильнейшими с начала войны дневными налетами английской авиации. В них принимали участие крупнейшие силы военно-воздушного флота.

В Северной Африке, в секторе Соллума, продолжают активные военные действия. В сводке английского командования сообщается, что английские части, выполнив опера-

цию, медленно отступили на свои передовые позиции. По сведениям итальянского командования германско-итальянская авиация бомбардирует отступающие английские войска. В Восточной Африке, в Абиссинии, положение без перемен.

В Сирии контраступление французских войск на центральном и южном участках фронта продолжается. Военный обозреватель агентства Гавас-ОФИ заявляет, что на побережье Ливана, в районе между городами Сайда и Джезиним, французские войска после ожесточенных боев оставили продвижение английских частей.

В районе Дамаска части генерала де Голля, наступающие с юга, прошли к городу. Как передает корреспондент агентства Рейтер, войска англичан начали атаковать столицу Сирии.

В восточной Сирии, по сообщению агентства Юнайтед Пресс, английская колонна, наступающая в западном направлении вдоль долины реки Евфрат, достигла пункта, расположенного в 70 километрах от Алеппо. (ТАСС).

## Германское правительство предложило США отозвать свои консульства

Германское информационное бюро сообщает, что германское правительство потребовало от правительства США отозвания всех чиновников и слу-

жащих американских консульств в Германии и в странах, оккупированных германскими войсками. (ТАСС).

## Реквизиция итальянского парохода в США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительственная морская комиссия реквизировала итальянский грузовой пароход «Влара». Это первый пароход держав оси

реквизированный правительственной морской комиссией на основе программы реквизиции бездействующих иностранных судов в США. (ТАСС).

## Заявление австралийского военного министра

Как передает агентство Рейтер, австралийский военный министр Спендер заявил, что 9 тысяч австралийских, английских, новозеландских солдат находятся в Греции в качестве военнопленных. Из Греции и с острова Крит не вернулся 5.951 австралийский солдат. В обоих компаниях принимали

участие 17.236 австралийских офицеров и солдат. Из этого числа 11.285 человек вернулись в Египет и Палестину. Как полагают, австралийская армия потеряла в Греции 2.275 и на острове Крит 3.676 человек. (ТАСС).

## К созыву закрытого заседания палаты общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль, выступая на заседании палаты общин, заявил, что в ближайшее время будет созвано закрытое заседание палаты, на котором будет обсуждаться вопрос о положении английского торгового судоходства. Черчилль указал, что «публичное обсуждение этого вопроса представляло бы серьезную опасность государственным интересам». (ТАСС).

## Бомбардировка Александрии

Агентство Рейтер сообщает, что утром 18 июня Александрия вновь подверглась воздушному налету. На город было сброшено лишь несколько бомб. Отмечены незначительные разрушения. (ТАСС).

## Вывоз самолетов из США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в апреле США вывезли 591 самолет, или на 110 больше, чем в марте. (ТАСС).

## Производство товаров из местного сырья

В Хабаровском крае местная промышленность и промкооперация организовали 8 райпромкомбинатов, 9 райпищеккомбинатов, 168 цехов и мастерских, изготовляющих товары широкого потребления. Новые предприятия уже выпустили на 2,5 миллиона рублей различной продукции.

Впервые в крае стали вырбатывать алюминиевую посуду, мебель, детские игрушки, хозяйственное мыло и т. д. На Сахалине налажено производство бочек, телег, саяей. Расширение производства изделий ширпотреба из местного сырья освободило от необходимости завозить их из центральных областей Союза.

Создается продовольственная база. Торговые и хозяйственные организации поставили на откорм свыше шести тысяч свиней. В птицефермах насчитывается 16 тыс. кур, уток, гусей. (ТАСС).

## Сельскохозяйственные кредитные товарищества в Латвии

Существовавшие в буржуазной Латвии ссудо-сберегательные товарищества служили целям укрепления помещичьих кулацких хозяйств. 77 процентов членов органов управления ссудо-сберегательных товариществ составляли крупные землевладельцы. На долю мелких крестьянских хозяйств приходилось примерно лишь 10 процентов общей суммы кредитов. Крупные же хозяйства имели неограниченные ссуды.

Для улучшения кредитования трудовых крестьянских хозяйств Совнарком Латвийской ССР в конце 1940 года постановил реорганизовать ссудо-сберегательные товарищества в сельскохозяйственные кредитные товарищества советского типа. Приняты уставы, проведены выборы правлений, в которые вошли трудовые крестьяне, работники советских учреждений. Сейчас в Латвии создано 328 сельскохозяйственных кредитных товариществ, объединяющих 150 тысяч членов. Главное внимание они уделяют оказанию помощи новым трудовым крестьянским хозяйствам, получившим при советской власти землю. До первого июня 37 тысячам таких хозяйств выдана ссуда в размере 12.300 тысяч рублей. (ТАСС).

## Дыни, арбузы и виноград на колхозном рынке

На колхозных базарах города Намангана (Наманганская область, Узбекская ССР) исключительное обилие фруктов и овощей. Ежедневно колхозы продают десятки тонн молодого картофеля, капусты, огурцов, помидоров, персиков, вишни. Пригородные колхозы 19 июня впервые вывезли для продажи свежие дыни, арбузы и виноград разных сортов.

## „САЛАВАТ ЮЛАЕВ“

Башкирия—край сказочных природных богатств, горных кряжей, лесов, озер и рек—сыздавна привлекала к себе алчное внимание царских крепостников.

Обманом, водкой, штыками карательных экспедиций царское правительство, дворяне, купцы и промышленники забирали у башкир лучшие земли, пастбища, леса и горы с неисчерпаемыми запасами полезных ископаемых. Грабили, унижали, закрепощали... Начиная с XVI века, с первых лет колонизации, всставал свободолюбивый башкирский народ против своих угнетателей. Царское правительство топило в крови каждую попытку «инородцев» отстаивать свои права.

«Башкирцев утеснять, разоряя сплошь,—гласят, например, указы императрицы Анны.—Пуших заводчиков казнить смертью, прочих ссылать... Малолетних и женщин раздавать в русских городах тем, кто пожелает, пожитки и хлеб отбирать на войско, а лошадей в драгунские полки».

Так звучит один из документов прошлого, повествующий об изуверской колониальной политике русского царизма.

Но никакие преследования и самые жестокие кары не в силах были остановить народное движение.

Мясовековая история башкирского народа—это история его беззаветно смелой борьбы против национального гнета. И в ней одно из самых видных мест занимает легендарный герой Башкирии Салават Юлаев.

Романтической легендой овеян образ лихого наездника, народного певца и поэта Салавата Юлаева, который подвиг «генеральное взбунтование», привел восставших башкир к Пугачеву, стал его «походным полковником» и руководил многими победоносными боями с войсками Екатерины II.

...Под голос певца плавно разворачиваются на экране живописнейшие картины башкирской природы, необозримые пастбища. Мы видим себодородных пастухов, детей, женщин, размалывающих зерна на первобытных ручных мельницах.

Но вот зазвучала тревожная музыка. Всполошились люди, животные. В мирную жизнь врывается отряд завоевателей. Налоги, реквизиции... Людей на заводы, коней — в армию. Коршунюм налетает юный Салават на начальника карательного отряда. Схватка. Бегство. Пугоня. С кругого обрыва прыжок в реку. Крепкие руки Салавата рассекают речную гладь. По Салавату стреляют. Нырнул Салават, исчез под водой.

Уходит преследователь. Раненого Салавата спасает из воды притаившийся в кустах беглый каторжник Хлопуша, в дальнейшем друг и соратник Пугачева. Едва Салават при-

ходит в себя, как с ножом набрасывается на своего спасителя Хлопуша вырывает нож, валит Салавата на землю...

Хлопуша—урус, Салават—башкурт... Русский и башкир—враги.

...Он диковат и резок, юношески непосредствен в своих суждениях и поступках, переходы от тихой радости к вспышке гнева в нем молниеносно неуловимы. Вольный сын Башкирии, Салават беспредельно любит свою родину и народ и искренно ненавидит всех урусов, которые принесли в его край разорение и страдания.

Понадобится немало времени прежде чем Салават поймет, что урус урусу рознь, что среди них есть много друзей башкиров и что всех их роднит борьба против угнетателей.

...Но вот они оба схвачены и закованы в кандалы. На каторжных работах в «Мокром забое» у русского заводчика Салават начинает сознать, кто из урусов враг, кто—друг. Он понимает, что и среди башкиров есть враги его народа. Таков непреложный закон классовой борьбы. И Салават жестоко и справедливо расправляется с предателем башкиром, продавшимся врагам.

Вместе со своим другом Хлопушей он бежит с каторги. Их путь лежит к Пугачеву, который в представлении Салавата становится символом свободы всех угнетенных. Обращаясь к нему, он называет его «Емелькой Пугачем», и когда последний свиходительно замечает, что надо говорить «ваше величество», молодой башкир живо восклицает: «Ваше величество, Емелька Пугач».

Салавату неважно—Емелька ли это или подлинный император. Важно, что «государь землю заводчикам в народе объявил не давать». Салават Юлаев торопится в башкирские селения, как посланец и страстный агитатор Пугачева. Родной народ поднимается по его зову и идет под знамена «крестьянского царя».

...1773 год. Мощно разгорается пламя крестьянской войны, потрясшей устои Российской империи и посеявшей смертельный страх среди русских крепостников. Впервые в истории башкиры шли против своих угнетателей вместе с русскими.

Ответственный редактор  
И. Я. ДАВЫДОВ

21 июня в Доме культуры демонстрируется новый исторический кинофильм:

0 „Салават“ 0  
0 Юлаев“ 0

0 Начало сеансов 7 ч. и 9 ч. 30 м. 0

0 Басса с 4-х часов. 0  
0 Межрайотдел кинофикации. 0